

## 民生

# 广州: 新冠住院延续全额保障 门诊实施专项保障

记者1月11日从广州市医疗保障局了解到,为做好新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后参保患者治疗费用医疗保障工作,根据国家和省相关文件要求,广州市印发《广州市医疗保障局 广州市财政局 广州市卫生健康委员会转发关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》(穗医保发〔2023〕1号)(下称《通知》),自新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”之日起,优化调整医疗保障相关政策。

■新快报记者 麦婉诗 通讯员穗医保宣

## 临时扩大医保定点范围

《通知》明确,新型冠状病毒感染参保患者在本市所有收治医院急诊留观、住院期间发生的医疗费用(包括治疗基础病、合并症和并发症等费用),延续前期特殊医疗保障政策,取消起付线,按一级医院报销比例、不纳入年度最高支付限额,基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助,实行全额保障。该政策以参保患者入院时间计算,先行执行至2023年3月31日。

而新型冠状病毒感染及疑似症状参保患者在本市基层医保定点医疗机构(二级及以下)门急诊发生的,符合医保诊疗项目、医保医用耗材目录以及《广东省治疗新型冠状病毒感染基本医疗保险门诊用药目录》的医疗费用,实施专项保障,不设起付线和封顶线,职工医保和城乡居民医保基金统一按85%的比例支付。门诊专项保障政策先行执行至2023年3月31日。参保患

者在三级医保定点医疗机构发生的新冠病毒感染治疗门急诊费用,按照本市现行普通门诊统筹政策保障。

《通知》提出临时扩大医保药品目录和临时扩大医保定点范围。新型冠状病毒感染诊疗方案中新型冠状病毒治疗药品延续医保临时支付政策,先行执行至2023年3月31日。此外,根据国家规定,广东省医疗保障局制定印发了《广东省治疗新型冠状病毒感染基本医疗保险门诊用药目录》,包括215种西药、460种中成药以及75种医院制剂,在二级及以下定点医疗机构门诊使用,目录内药品参照甲类药品管理,先行执行至2023年3月31日。

《通知》明确,根据需要,将有意愿且具有新型冠状病毒感染治疗能力的非医保定点医疗机构临时纳入医保定点收治医院范围,签订《新型冠状病毒感染患者收治医疗机构医保费用结算临时专项协议》,指导各类医疗机构做好新型冠状病毒感染相关诊断、结算等信息采集

和上传、医保费用结算等工作。

## 畅通医保互联网诊疗服务

《通知》还提出畅通医保互联网诊疗服务和优化经办便民服务。疫情期间,新型冠状病毒感染参保患者在“互联网+”医疗服务定点医疗机构(包括互联网医院、开展互联网诊疗服务的医疗机构)首诊,并开具处方发生的符合规定的诊查费和药品费,医保基金按规定予以支付,报销标准线上与线下一致。新型冠状病毒感染相关症状复诊服务,仍按现行互联网复诊报销政策执行。

针对疫情发展和群众医保需求的新情况,《通知》明确,继续做好医保便民服务,落实长处方医保支付政策,拓展优化“不用办”“线上办”“马上办”“就近办”等服务模式,构建“医保+银行、医保+邮政、医保+税务”等业务联办模式,推动实现零跑动办理医保业务,全力保障参保单位、参保人员、定点医药机构等各类服务对象足不出户就能享受高效、便捷的医保服务。

## 广铁客流量稳步上升 部分方向票额较紧张

新快报讯 记者许力夫 通讯员郭静 胡靖 付薇报道 记者从广铁集团获悉,1月11日,广铁集团预计发送旅客122万人次,同比增长11.2%。其中,广东地区预计发送85.8万人次,同比增长16.4%。广州南站今日预计发送旅客25.7万人次,广州站5.3万人次,深圳北站16.7万人次。

据广铁集团客运部介绍,从车票预售情况来看,目前广州南站开往娄底、邵阳、昆明、贵阳等方向车次票额较紧张,深圳北站开往湛江、娄底、邵阳等方向车次票额较紧张。请有需要出行的旅客,及时关注铁路12306App余票情况,提前购买车票。

1月12日,广铁集团计划开行列车1225对,加开78.5对列车,主要集中在成都、重庆、武汉、长沙、潮汕等热门方向。

目前,广东地区余票如下:

广州南站:前往成都、重庆、昆明、贵阳、娄底、邵阳、宜昌、襄阳、郑州、合肥等方向有少量余票;前往张家界、兰州、武汉、厦门、南宁、济南、湛江等方向尚有余票。

广州火车站:前往成都、重庆、娄底、邵阳、南昌、郑州等方向有少量余票;前往上海、杭州、宁波、茂名、西安等方向尚有余票。

深圳北站:前往昆明、贵阳、湛江、柳州、宜昌等方向有少量余票;前往梅州、上海、杭州、济南、南昌等方向尚有余票。

## 南沙客运港至香港尖沙咀 中港城航线明天复航

新快报讯 记者许力夫报道 记者获悉,南沙客运港至香港的航线复航。每天有两班出发前往香港中港城码头。与目前广州前往香港的直通巴相比,水路通关无需预约,不受每日过关人数配额限制,只要旅客买到船票和证件备齐,上船就能出发。

1月13日起南沙客运港至香港中港城码头航线恢复运营,航班时刻如下:

南沙客运港开有10时和16时两个航班。中港城码头开有8时和12时两个航班。

出发前,旅客先检查旅行证件有效性。然后通过“珠江飞航”“南沙客运港”公众号预订船票。提前准备出发当天48小时内有效核酸阴性证明。出发当天带齐有效往来旅行证件。

## 77件潮州木雕展示“乾坤戏场”



新快报讯 记者许婉婕 通讯员海博宣报道

1月10日,由广州海事博物馆与广州美术学院举办的“乾坤戏场——潮州木雕藏品展”在广州海事博物馆三楼2号展厅开幕。

作为祠庙建筑、祭祀神器与家具装饰构件的潮州木雕,如同一个个微缩戏台。木雕匠人在其上,雕刻出栩栩如生的戏文图像,将中国传统的人伦条理之美,与潮州木雕的器物精湛之美融为一体,连缀成一幅精彩纷呈的人世风景图卷。展览以广州美术学院馆藏的77件人物故事题材潮州金漆木雕藏品为依托,分为“戏里春秋”“戏外人生”两大篇章,结合丰富多彩的静态与动态互动体验,在藏品与空间中构筑出一重重的“戏台”,向观众展示潮州木雕形神兼备、情景交融、妙趣横生的空间塑造艺术魅力,更反映潮汕地区丰富多彩的古今世情、生活百态与人文景观。

## 华美食品集团开展春节敬老慰问活动

为传承尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,在兔年新春佳节到来之际,1月11日上午,华美食品集团组织党支部成员前往东莞市茶山敬老院,开展“孝善敬老,温暖迎春”慰问活动,为老人们送去新春祝福和随手礼、礼金。

据悉,按照疫情防控的有关要求,华美食品集团党支部工作人员精心组织,有序高效地完成了本次敬老活动。“每年中秋、春节,敬老院是华美必去的打卡点。结合老年人饮食特殊性,我们为老人们准备了松软易消化

的蛋糕,也寓意新一年开心甜蜜。”华美食品集团党支部代表周宏纯讲道。

作为东莞本土知名品牌,华美食品集团在发展自身同时,不忘感恩回馈社会,坚持社会责任体系的打造。多次组织开展拥军、助学、敬老、扶贫等公益行动,为社会传播正能量。华美食品集团表示,接下来,将持续弘扬尊老敬老的传统美德,不间断地将敬老活动做到实处。通过此次的敬老慰问活动,使老人们感受到了社会的温暖与关怀。

(李超朝 郑琳芳)



■华美食品集团副总经理周宏纯、党支部书记袁淑君接收爱心锦旗。

专题